
中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、D：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２２５ａ０３０１２１相似正三角形         難易度３ 

右の図で、ＡＢＣは正三角形で円Ｏに 

内接している。点Ｐは円弧ＢＣ上に 

あって、Ｂ，Ｃと重ならない点である。 

ＡＰ．ＢＣの交点をＤとする。このとき、 

次の問に答えよ。 

１）★△ＡＢＤ∽△ＣＰＤであることを証明せよ。 

 

 

 

２）★★ＡＰ上にＢＰ＝ＰＥとなる点Ｅをとる。 

点Ｅと点Ｂを結べばＢＥ//ＰＣ 

であることを証明せよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）右図参照 

△ＡＢＤと△ＰＣＤにおいて、 

∠ＡＢＤ＝∠ＣＰＤ（同一円弧ＡＣの円周上の角） 

∠ＡＤＢ＝∠ＣＤＰ（対頂角） 

2組の角がそれぞれ等しいので△ＡＢＤ≡△ＰＣＤ 

２）右下図参照 

∠ＡＣＢ＝∠ＡＤＢ（（同一円弧ＡＢの円周上の角）＝60° 

ＰＢ＝ＰＥより△ＰＥＢは正三角形 

∠ＡＤＣ＝∠ＡＢＣ＝60°（同一円弧ＡＣの円周上の角） 

から∠ＢＥＰ＝∠ＥＰＣ錯角が等しいので 

ＢＥ//ＰＣ 
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